
Στο Νεώριο της Σύρου έχει μπει η εισαγγελέας κι απειλεί
με μαζικές συλλήψεις τους απεργούς. Οι απεργοί
απαιτούν τα δεδουλευμένα τους, η εργοδοσία έστειλε να
ρυμουλκήσουν το καράβι που είναι προς επισκευή για
άλλο Ναυπηγείο και η εισαγγελέας έχει κατέβει
απειλώντας ότι αν οι απεργοί εμποδίσουν το πλοίο να
φύγει, τότε θα κάνει συλλήψεις. Όλη η αριστερά του
νησιού έχει κατέβει στο Ναυπηγείο.

 

Νωρίτερα:

Μπλόκο των εργαζομένων σε εμπορικό πλοίο για το οποίο η διοίκηση επιστράτευσε
ρυμουλκά από Πειραιά και Μύκονο
Έκρυθμες καταστάσεις και μεγάλη ένταση στο Νεώριο.
Εξαιτίας της απεργίας των απλήρωτων εργαζομένων, η διοίκηση του ναυπηγείου
επιστράτευσε ρυμουλκά από τον Πειραιά και Μύκονο με σκοπό να ρυμουλκήσουν το τάνκερ
σημαίας Λιβερίας «HorizonTheano» το οποίο βρέθηκε στο Νεώριο για δεξαμενισμό.
Όταν η ενέργεια της διοίκησης έγινε αντιληπτή από τους εργαζόμενους του ναυπηγείου,
προκλήθηκε γενικός ξεσηκωμός.
Δεκάδες εργαζόμενοι έχουν στήσει «μπλόκο» προκειμένου να αποτρέψουν τη ρυμούλκηση του
πλοίου. Το κλίμα μυρίζει «μπαρούτι», ωστόσο μέχρι στιγμής τα πράγματα δεν έχουν ξεφύγει.
Παράλληλα, τα ρυμουλκά από τον Πειραιά έχουν καταφθάσει στο λιμάνι της Ερμούπολης,
ωστόσο δεν έχει γίνει η παραμικρή ενέργεια να πλησιάσουν το «HorizonTheono».
Οι εργαζόμενοι παραμένουν στο ντόκο μπροστά από το κτίριο της Πυροσβεστικής και μέσα
στο χώρο του ναυπηγείου και σε καμία περίπτωση δεν είναι διατεθειμένοι να κάνουν πίσω και
να επιστρέψουν τη ρυμούλκηση του πλοίου.
Γίνεται προσπάθεια συνεννόησης όλων των πλευρών, ούτως ώστε να αποφευχθούν τα
χειρότερα.
Για το θέμα έχουν ενημερωθεί και οι εισαγγελικές αρχές του νησιού, που με τη σειρά τους
παρακολουθούν τις εξελίξεις. Πηγή: cyclades24.gr
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Υπενθυμίζουμε το ιστορικό (14 Ιανουάριος 2014):

Καζάνι που βράζει το Νεώριο για μία ακόμη φορά
Καζάνι που βράζει είναι εδώ και μερικά 24ωρα το ναυπηγείο του Νεωρίου με τις σχέσεις των
εργαζομένων και της διοίκησης να είναι και πάλι τεταμένες. Η αιτία δεν είναι άλλη από την καταβολή
των παλιών οφειλομένων που παρά τις υποσχέσεις που δόθηκαν, δεν έχει προχωρήσει.

Το έργο της επισκευής των δύο δεξαμενών του Πολεμικού Ναυτικού, μπορεί να ανατέθηκε στο
Νεώριο και να είναι θέμα ημερών για να ξεκινήσει, ωστόσο δεν υπήρξε καμία πρόοδος με την πληρωμή
δεδουλευμένων των εργαζομένων, κάτι που έχει επιφέρει δυσαρέσκεια, αγανάκτηση και εντάσεις.

Ότι εισέπραξαν το έδωσαν για άλλες οφειλές

Το έργο είναι συνολικού προϋπολογισμού 10 εκ. ευρώ και ήδη έχει δοθεί προκαταβολή στο ναυπηγείο,
μέρος της οποίας εισπράχθηκε και δόθηκε για υποχρεώσεις και οφειλές του Νεωρίου προς το δημόσιο και
λοιπούς φορείς, όχι όμως για τα χρωστούμενα προς εργαζόμενους και συνταξιούχους παρά τις υποσχέσεις
που είχαν δοθεί ότι θα εξοφληθούν πρώτοι απ’ όλους. Το θέμα είναι ότι στην παρούσα φάση δε μπορούν να
εισπραχθούν άλλα χρήματα, καθώς παραμένουν «δεσμευμένα» στην Τράπεζα Πειραιώς και μόνο με την
πάροδο του έργου θα καταστεί δυνατή η εκταμίευσή τους.

Αυτό σημαίνει πως είναι άγνωστο πότε οι εργαζόμενοι θα πληρωθούν τα δεδουλευμένα τους, με δεδομένο
ότι οι δύο δεξαμενές του Πολεμικού Ναυτικού δεν έχουν έρθει ακόμη στο Νεώριο για να ξεκινήσει το έργο
της επισκευής. Πάντως, η άφιξή τους αναμένεται εντός της προσεχούς εβδομάδας.

Διαπραγματεύσεις χωρίς συμφωνία

Τα τελευταία 24ωρα υπήρξαν μαραθώνιες διαπραγματεύσεις ανάμεσα στη διοίκηση και τους
εργαζόμενους που μέσω του Εργοστασιακού Σωματείου ζήτησαν να υπάρξει συμφωνία ανάμεσα στις δύο
πλευρές, η οποία όμως να τηρηθεί σαν ευαγγέλιο για τον τρόπο πληρωμής των δεδουλευμένων.

Μια συμφωνία όμως, που μέχρι και τώρα δεν έχει επιτευχθεί με τους εργαζόμενους να έχουν απορρίψει τις
προτάσεις που τους έχει καταθέσει η διοίκηση. Σύμφωνα με πληροφορίες η πρώτη πρόταση αφορούσε την
καταβολή ποσοστού 25% των δεδουλευμένων ανά τρίμηνο, η οποία απορρίφθηκε χωρίς δεύτερη κουβέντα
αφού δεν ικανοποίησε τους εργαζόμενους. Η διοίκηση επανήλθε και πρότεινε την καταβολή του 50% των
δεδουλευμένων ανά τρίμηνο, ώστε οι εργαζόμενοι να έχουν εξοφληθεί στο προσεχές 6μηνο, χρονική
διάρκεια που αναμένεται να ολοκληρωθεί και το έργο επισκευής των δεξαμενών.

Ομολογουμένως, η παραπάνω πρόταση δεν ακούγεται άσχημη, ωστόσο, η διοίκηση έχει χάσει πλέον την
αξιοπιστία της και οι εργαζόμενοι αδυνατούν να πιστέψουν ότι θα καταφέρει να την τηρήσει
και να τους εξοφλήσει μέσα σε ένα 6μηνο.

Από την πλευρά του, το Εργοστασιακό Σωματείο αντιπρότεινε την καταβολή του 50% των
δεδουλευμένων το πρώτο 3μηνο, με την προϋπόθεση όμως να γίνει τμηματικά. Δηλαδή, 10% τον πρώτο
μήνα, 10% τον δεύτερο και 30% τον τρίτο. Ομοίως να γίνει και η καταβολή του υπόλοιπου 50% κατά το
δεύτερο 3μηνο.

Είναι μια πρόταση την οποία επεξεργάζεται η διοίκηση, αλλά μέχρι στιγμής δεν έχει υπάρξει συμφωνία. Οι
διαπραγματεύσεις αναμένεται να συνεχιστούν και σήμερα. Το βασικό ζητούμενο δεν είναι να τα βρουν οι



δύο πλευρές, αλλά να φανεί συνεπής η διοίκηση του ναυπηγείου στη συμφωνία που πρόκειται να γίνει
για την εξόφληση των εργαζομένων.

πηγή: cyclades24.gr


